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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和５年１２月２２日（金）定例会閉会後 委員会室

出席委員（８名）

（委員長）岡 田 啓 介 （副委員長）徳 田 博 文

安 達 卓 是 奥 岩 浩 基 田 村 謙 介 土 光 均

戸 田 隆 次 又 野 史 朗

欠席委員（０名）

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

【総務部】下関部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 大塚課長補佐兼総括主計員 吉川係長

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐 松下調整官

傍聴者

塚田議員

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ ３月定例会の日程（案）について

２ 委員派遣（行政視察）について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午後１時３６分 開会

○岡田委員長 それでは、ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、３月定例会の日程（案）についてを議題といたし

ます。資料１を御覧ください。

これについては、持ち帰り案件となっておりましたが、委員の皆様この日程案でよろし

いでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 それでは、３月定例会につきましては、この日程のとおりとさせていただ

きます。

そういたしますと、執行部の皆様は御退席ください。

〔執行部退席〕

○岡田委員長 次に、協議事件２、委員派遣（行政視察）についてを議題といたします。

資料２を御覧ください。

さきの委員会で行政視察の項目の提出を依頼しましたところ、資料２のとおり、視察先

及び調査項目が提出されました。
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つきましては、行政視察を実施することで皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 それでは、実施することといたします。

次に、実施日についての協議をしたいと思います。

相手先との調整が非常にちょっと日程的にタイトになりますが、私からの案としまして

は、２月の第１週（１月３１日水曜日から２月２日金曜日）又は第２週（２月５日月曜日

から２月９日金曜日）の間の２泊３日、又は相手先との調整によっては１泊２日というこ

とを考えておりますが、いかがでしょうか。

何かありますか。これは駄目だとか、ここがいいとかっていうのがありますでしょうか。

特にないようであれば、どうしましょう。相手先の調整ということもありますよね。

ですので、今の時点では、さっき言ったところの中で、早急に相手先と調整をさせても

らって、例えば、２月１日、２日、３日になりましたとかっていうような、案内を皆さん

に流させてもらうということでよろしいですか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 そのようにさせていただきたいと思います。

それであと、視察先一覧表があるんですけれども、これの中で何か、御提案いただいた

奥岩委員、徳田委員も含めまして、こういうことに行きたいとか、これで行きたいとかっ

てやなことがありますでしょうか。

奥岩委員。

○奥岩委員 前回も少しお話させていただいたんですけど、３月定例会よりいよいよ完全

ペーパーレスということになりますので、議会機能の強化ということで、事務局さんのほ

うにも御協力いただく部分も出てくるかなということで出させていただいております。こ

のコロナ禍の中で、令和２年辺りから全国的に結構議会の体制ですとか、事務局体制変わ

っておられる自治体さんが多かったので、その辺りも参考になりそうなところを抜粋させ

ていただきました。

一番上に書かせていただいております富山県氷見市さんにつきましては、本年度条例改

正をされて、このような取組をされているということでしたので、御参考までにお伝えさ

せていただきます。特段ここが一番いいですというのはございませんので、日程とあとは

予定に合うようなところで、選定いただければいいと思います。よろしくお願いします。

○岡田委員長 徳田委員。

○徳田委員 私のほうからは、先ほど奥岩委員からも言われましたけども、私の視点は、

市民への多様な情報保障とか、うちうちのことではなくて、そういった視点で、特にハー

ド面での装備というものが必要になってまいりますし、予算化と並行して視察をしたいと、

するべきだという提案でございます。私も奥岩委員と同様に、特にどれはというのはない

んですが、この中で唯一これはという提案するとしましたら、川崎市を第一順位としまし

て、あと大田区という辺りを重点的にちょっと見てみたいなという考えでおります。以上

です。

○岡田委員長 そのほかの委員の方で…。

土光委員。

○土光委員 要望ということで、この奥岩さんの一覧の中で、滋賀県大津市、それから下

のほうで、茨城県取手市、この辺の議会事務局というか、議会局の取組というのはいろい
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ろ話題になっているので、私の要望としてはここに行きたいなと思います。

○岡田委員長 特に行きたいということですね。

○土光委員 はい。

○岡田委員長 そのほかの委員はないですか。

〔「なし」と声あり〕

○岡田委員長 そうしますと、今出た御意見を踏まえた上で、相手先の都合がございます

ので、日程と相手先の都合を調整させてもらった上で、委員長・副委員長で調整を図りた

いというふうに思いますので、委員長・副委員長のほうに皆様の考えを御一任いただくと

いうことでよろしいですか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 御異議なしと認めまして、そのように決定をさせていただきたいと思いま

す。

以上で、こちらで用意した案件は終了となりますけれども、委員の皆様から何かござい

ますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

○岡田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と松田事務局長〕

○岡田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と稲田議長〕

○岡田委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

午後１時４２分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 岡 田 啓 介


